

“海葵”接力双台风 本周又来呼风唤雨

明天沿江苏南地区有中雨局部大到暴雨

送走台风“苏拉”“达维”，过完周末的好天气本周又有一个热带风暴“海葵”接踵而至。中央气象台昨天18时发布台风蓝色预警，预计“海葵”将逐渐向浙江东部一带沿海靠近，影响苏浙沪地区。根据省气象台预报，今天下午到夜里，全省东南部最先迎来降水，包括南京在内的沿江苏南地区风力会逐渐增大，最大阵风7级。明天开始，沿江苏南将会有中雨，局部还会有大到暴雨。



■8月是个台风月

呼风唤雨：“海葵”今起影响江苏

台风“苏拉”“达维”前脚刚走，后继者“海葵”已经不远了。

南京市气象台昨天说，“苏拉、达维”苟延残喘，新生代“海葵”霸气来袭。今年第9、10号台风登陆后分别在南北兴风作浪，造成多地受灾，不过它们歹事未尽，命不久矣，“达维”被西风槽吞并，“苏拉”已化作低压云系。然而一波未平一波又起，11号热带风暴“海葵”发展迅速，目标直指我国近海，未来大家需密切关注。

江苏省气象台昨天消息说，今年第11号热带风暴“海葵”8月3日08时在日本冲绳县东偏南约1300公里的洋面上生成，昨天14点中心位置在距南通市东南方约860km的洋面上，近中心最大风力9级，目前正以每小时15公里的速度向西北偏西方

向移动，预计6日后期开始对全省造成明显风雨影响。

根据省气象台消息，今天夜里全省东南部地区最先迎来雨水，而且沿江苏南风力将会增大，明天开始降水范围扩大到包括南京在内的沿江苏南地区，雨量中等，局部还有大到暴雨。

中央气象台昨天18时发布台风蓝色预警，浙江省气象局已于昨天9时启动台风气象业务服务Ⅲ级应急响应。

浙江省气象台预计，“海葵”将以每小时15—20公里的速度向西偏北方向移动，强度还将逐渐加强。7日前后“海葵”将逐渐向浙江省沿海靠近，有可能在这一带沿海登陆。“海葵”属于高纬度生成台风，阻力小，速度快，登陆时可能正是发展强盛时期，需高度关注。

没完没了：“海葵”后面还有“鸿雁”

一进入8月份，台风进入活跃期，这是因为西太平洋温暖的海水蒸发以后，形成水汽，水汽越聚越多，就会形成台风胚胎——热带扰动，如果周围条件良好，就会继续发展壮大成热带风暴、强热带风暴直至台风、强台风和超强台风。

“海葵”这个名字的由来是集体的智慧。2005年10月台风“龙王”登陆福建造成重大人员财产损失，按照命名规则遭除名。2006年3月23日，在中国气象局发起的“我给台风起名字”大型社会征名活动中，经过台风委员会审议，“海葵”成功入选替

代“龙王”。

目前“海葵”已生成，下一个热带气旋“鸿雁”也在酝酿中，另外两个云团也在独立发展。今年8月，究竟会来几个台风？大家拭目以待吧。

现代快报记者 刘伟伟

南京三日天气

今天	多云，偏东风4~5级阵风6级，26~33℃左右
明天	多云到阴有阵雨或雷雨，26~33℃
后天	阴有阵雨或雷雨，雨量中等，局部大雨，26~32℃

■双台风凶猛

“苏拉”“达维”造成江浙等7省受灾

江苏	80.1万人受灾，12.5万人紧急转移，近700间房屋倒塌，1.4万间不同程度受损。
浙江	87.5万人受灾，40.9万人紧急转移，50余间房屋倒塌，近1600间不同程度受损。
福建	78.9万人受灾，25.6万人紧急转移，600余间房屋倒塌，2100余间不同程度受损。
江西	21.6万人受灾，近3400人紧急转移，500余间房屋倒塌，200余间不同程度受损。
山东	510.6万人受灾，6人死亡，2人失踪，23.4万人紧急转移，2.3万间房屋倒塌，8.4万间不同程度受损。
河北	241.9万人受灾，1人死亡，1人失踪，15.1万人紧急转移安置或其他需紧急生活救助，近9900间房屋倒塌，10.4万间不同程度受损。
辽宁	145.9万人受灾，1人死亡，5人失踪，13.8万人紧急转移安置或其他需紧急生活救助，1万间房屋倒塌，1.7万间不同程度受损。

据民政部、国家减灾办8月5日9时统计

途经徐州的7趟列车停运

快报讯 (记者 邢志刚 通讯员 董伟)受台风“达维”“苏拉”影响，徐州开往辽宁、河北等方向列车出现了晚点或中断的情况。此外，这两天徐州飞往台北、厦门、福州等地航班或延误或取消。

8月4日，受“达维”台风影响，河北、辽宁省连降暴雨，京哈线山海关等车站遭遇洪水侵袭，中断行车，导致大面积列车晚点。8月5日，途经徐州火车站的7趟列车停运，依次为：上海至哈尔滨K56次、泰州至哈尔滨T156次、大连至上海T131次、上海至大连T132次、上海至丹东K188次、阜新至上海1227次、上海至阜新1228次。

东北三条铁路中断，昨已恢复通车

新华社沈阳8月5日电 至5日12时，遭遇水害相继中断行车的沈大、沈山、沈丹三条铁路已全部恢复通车。

受台风“达维”影响，从8月4日2时8分开始，沈阳铁路局管

内的沈大线、沈山线、沈丹线三条铁路，遭遇水害相继中断行车。灾情发生后，沈阳铁路局组

织上万名干部职工和大批机械



昨天下午，南京的天空不时有乌云遮住阳光，给路人短暂的清凉
现代快报记者 赵杰 摄

■相关新闻

明天立秋 还有一伏

8月7日，将迎来农历二十四节气中的立秋。天文专家表示，立秋预示着炎热的夏天即将过去，秋天即将来临，但气象专家提醒，由于今年秋后还有一伏，公众要注意“秋老虎”发威。

要防“秋老虎”发威

根据南京近百年气候资料分析，立秋时节的平均气温在28.1℃附近，平均最高气温还维持在32.8℃。而要达到5天平均气温稳定下降到22℃以下的入秋标准，则要到9月中旬后期，也就是白露节气，此时我们才能真正感受到秋天的凉意。

农谚有“朝立秋，凉飕飕”、“暮立秋，热到头”两说。据资料分析，这种对应关系并不是很准确，不过另一个方面也说明立秋后确实有的年份高温不断。如果将立秋后的8月下旬—9月上旬，连续5天出现高温天当做“秋老虎”，那么历史资料里南京出现“秋老虎”的年份有不少。

“啃秋”且莫贪凉

立秋这天，许多地方有“啃秋”的习俗。不少老南京在这天买个西瓜回家，全家围着啃，就是啃秋了，据说可以不生秋痱子。“啃秋”在有些地方也称为“咬秋”，寓意炎炎夏日酷热难熬，时逢立秋，将其咬住。但是专家提醒，“啃秋”最好不要吃冰西瓜。

南京市中西医结合医院营养科王东旭介绍说，立秋过后，气候逐渐转凉，人体消化功能下降，肠道抗病能力减弱，胃肠道对寒冷的刺激非常敏感。如果贪吃凉西瓜就容易引发胃肠道疾病，或者使原来的胃病加重。所以，“啃秋”的时候不能再像夏季那样多吃冰西瓜了。

立秋不妨喝三汤

随着立秋时节的到来，天气逐渐开始干燥，中医认为燥邪最易伤肺，专家推荐的立秋三汤食疗方，有助于润肺降火哦。

莲子百合汤：莲子15克、百合15克、鸡蛋1个、白糖适量。将莲子去芯，与百合同放在砂锅内，加适量清水，文火煮至莲子肉烂，再加入鸡蛋、白糖。鸡蛋煮熟后即可食用。可补益脾胃、润肺，宁心安神。

雪梨银耳汤：雪梨1只，水发银耳30克，贝母5克，白糖适量。将水发银耳去根、去杂洗净，撕成小片；将雪梨去皮、去籽，切成多块。将银耳片、雪梨块、贝母、白糖同放在炖盅内上笼蒸30—40分钟，取出，即可装盘食用。此汤滋阴清肺、消痰降火。

芝麻木耳汤：把10克左右的黑芝麻炒熟，与用温水发泡好的木耳一起放在锅里，加水煎煮，煎煮好可加一点白糖，分几次食用。芝麻具有良好的润燥作用，尤适用于大便干燥者。
现代快报记者 刘峻